

今天早知道

包揽2025年广西导游大赛中文、英文组冠军

桂林导游喜获佳绩

本报讯（记者马翔 通讯员颜巧玲）近日，2025年广西导游大赛在北海市落幕，桂林导游收获佳绩，包揽了中文、英文组冠军。

据悉，本次大赛由自治区文旅厅、自治区总工会、共青团广西区委、自治区妇联联合举办，共有来自全区14个设区市的54名优秀导游参加。经过激烈角逐，我市参赛选手凭借扎实的专业功底、精湛的服务

技能和出色的临场发挥，在众多选手中脱颖而出。

在英文组别中，桂林包揽了金、银、铜牌，丁超锋勇夺金牌，眭琴获得银牌，葛田发、杨泱获得铜牌；在中文组别中，刘静文获得金牌，蒋方明、秦雯获得铜牌，金纳荷雅获得优秀奖。

桂林市文化广电和旅游局相关负责人表示，此次大赛充分展示了我市导游队伍高水平的专业技能，也

为提升全市旅游行业服务质量起到了强劲的推动力。下一步，该局将以此次大赛为契机，持续做好旅游人才队伍建设，以赛促训，着力提升全市旅游服务质量，打造一批高素质、专业化的导游队伍，为游客提供更加安心、舒心的服务体验。

城市表情



勾勒丰收梦

17日，雁山区柘木镇的农田里，呈现出一片繁忙的景象，村民们抓紧时间投入到插秧工作中，他们用勤劳的双手，描绘着未来的美好蓝图，期待着今年能迎来一个硕果累累的丰收年。

记者滕嘉 摄

实用新闻

未来两天我市仍有降雨

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇）进入本周，我市天气晴雨交替。最新天气预报显示，未来两天我市仍有降雨，局地雨势将增大。

根据目前气象资料分析，受高空槽、偏南气流影响，预计6月18日我市会有较强降雨过程，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。其中，我市中北部阴天有大雨、局部暴雨，南部中雨、局部大雨，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。

最有可能出现暴雨以上降雨的县（市、区）有：兴安各乡镇、桂林市区、全州（安和、凤凰、蕉江、绍水、咸水），资源（河口、两水、中峰），龙胜（江底、乐江、龙脊、龙胜镇、马堤、瓢里、三门、泗水），兴安（白石、崔家、高尚、华江、界首、漠川、溶江、湘漓、兴安镇、严关），灵川（潮田、大境、大圩、定江、海洋、九屋、兰田、灵川镇、灵田、三街、潭下），临桂（茶洞、黄沙、会仙、两江、临桂镇、六塘、四塘、宛田、五通、中庸），永福（百寿、堡里、

广福、龙江、罗锦、三皇、苏桥、永安、永福镇）。偏南风2~3级。

6月19日~20日，全市阴天间多云有阵雨或雷雨、局部大雨。偏南风2~3级。

气温方面，未来两天，我市白天最高气温将会从29℃上升到34℃，夜晚最低气温维持在24℃~25℃。

气象专家提醒，目前降雨落区重叠，土壤水分饱和，出现地质灾害的风险高。尤其是高考结束后，很多家长和学生有外出游玩打算，一定要提高警惕，及时关注当地气象部门发布的最新天气预报预警信息。降雨时段尽量减少外出，避免前往有地质灾害风险的地区。

此外，还需要防御较强降雨可能引发的中小河流洪水、城市暴雨积涝、泥石流、滑坡等灾害。如遇雷暴大风天气，尽量远离树木、电线杆、高大建筑物以及广告牌等，在空旷地带不要打伞，停止水上活动，不要接近室内裸露的金属物或潮湿的墙壁，及时清理阳台易被风吹落的物品。

快讯

兴安县严关镇江西坪村：“政策+文化”双轮驱动促进移风易俗

本报讯（通讯员毛莹 蒋飞）近年来，兴安县严关镇江西坪村以“政策+文化”双轮驱动，推动移风易俗取得显著成效。

该村深挖灵渠陆军文化和孝廉文化，将传统美德融入村规民约，通过家训牌、孝廉广场等载体涵养文明乡风。完善“一约四会”制度，构建“自治、德治、善治”三维治理体系，设立党员示范岗，干部包片督导，能人带头劝导，带动村民自觉摒弃陈规陋习，树立文明新风。同时，建立“事前报备、事中巡查、事后评议”机制，确保长效落实。

如今，该村陈规陋习大幅减少，文明新风深入人心，乡风文明与产业发展互促共进，为乡村振兴注入新活力。

永福县“青春不迷茫”系列健康关爱活动启动

本报讯（记者李贝 通讯员钟海明）近日，由永福县民政局主办，永福县精神健康关爱服务站联合永福县委社会工作部承办的“青春不迷茫，社工‘心’护航——我的情绪我做主”心理健康讲座在永福县永安中学举行。

讲座通过“情绪四季园”模型、“情绪角色盲盒”互动、非暴力沟通实景演练等环节，引导学生认识、接纳并科学管理情绪，提升心理调适与人际沟通能力。

据了解，此次讲座是“青春不迷茫，社工‘心’护航”系列健康关爱活动首站。